

Н.Ю. Коренцов

Научный руководитель: ст. преподаватель И.В. Магера  
*Муромский институт (филиал) Владимирского государственного университета*  
*Владимирская обл., г. Муром, ул. Орловская, д.23*  
*E-mail: nikitakorenthov@mail.ru*

### **Развитие экскурсионно-познавательного туризма в Меленковском районе**

Туризм - временное перемещение людей с места своего постоянного проживания в другую страну или местность в пределах своей страны в свободное время в целях получения удовольствия и отдыха, оздоровительных, гостевых, познавательных или в профессионально-деловых целях, но без занятия оплачиваемой работой в посещаемом месте.

Экскурсионный (познавательный) туризм - это одна из разновидностей туристической отрасли, путешествия с целью ознакомления с памятниками истории и культуры, природными достопримечательностями, музеями, театрами, традициями народов на определенной территории.

Туризм – это постоянно развивающаяся область экономики, которая может приносить немалый доход. В настоящее время он играет немалую роль, как в жизни каждого человека, так и в жизни всей страны. Развитие туризма является важной прерогативой государства на международной арене и внутри страны. Познавательный туризм является одним из самых устоявшихся и распространенных видов, но в настоящее время он требует совершенствования. Его совершенствование можно проводить путем открытия новых культурных ценностей, либо углублением в те, которые уже имеются. В этом и есть актуальность работы

Цель исследования состоит в том, чтобы изучить характеристику туризма в Меленковском районе и предложить проект по развитию познавательного туризма путем разработки нового экскурсионно-познавательного тура по Меленковскому району.

Меленковский район практически не развит в сфере туризма. Очень слабая туристическая инфраструктура. Гостиниц на территории Меленок только одна, и она неспособна принять целую туристическую группу. Гостиница расположена в центре города. Гостиница называется «Премьер» и предназначена больше для командировочного туризма и для одиночных и семейных заселений.

На территории района есть несколько туристических баз, но они не предназначены для размещения больших групп экскурсантов во время проведения туров, это в первых, а во вторых, они работают в основном только в летний период.

На территории Меленковского района функционирует только одна туристическая фирма – ИП «Болотина». В основном она предоставляет туры на внутренний туризм и не проводит экскурсии внутри района.

Меленковский район не располагает большим количеством туристических ресурсов, которые можно использовать как объекты показа. В данном туре были выбраны самые лучшие и интересные из них.

В целях развития познавательного туризма был разработан культурно-познавательный экскурсионный маршрут по Меленковскому району Владимирской области.

Экскурсионный тур по Меленковскому району является туром выходного дня, так как он рассчитан на один день и не предполагает остановку на ночлег. Тур рассчитан на категории всех возрастов, но предпочтительнее всего он будет интересен ученикам школ в плане своего развития и изучения своей области, а также взрослым людям за 35, которым интересна история и особенности края.

Программа тура предполагает посещение самых памятных и интересных мест Меленковского района. Она предполагает посещение таких мест как:

1. Краеведческий музей г. Меленки.
2. Богатырский клуб «Русичи»
3. Конный клуб «Алир»
4. Гончарню Малахова с. Коровино
5. Храм Архистратига Михаила с. Архангел

## Секция 36. Туризм

В краеведческом музее экскурсанты узнают, чем жили раньше жители Меленковского района, чем занимались, в чем ходили, узнают о истории района и о многом другом.

В богатырском клубе будет рассказано о истории богатырства и показан мастер-класс.

В конном клубе экскурсантам будет рассказано о истории клуба, о лошадях, также будет возможность познакомиться лично с лошадьми, при желании экскурсанты могут прокатиться на них верхом.

В селе Коровино будет проходить экскурсия по центру Меленковского гончароведения. Экскурсия представляет собой рассказ о гончарстве, посещение села Коровины, гончарни Малахова, во время которой экскурсовод и сам Алексей Михайлович Малахов будут вести рассказ. Будет показан мастер класс по созданию горшков и экскурсанты при желании сами могут заняться гончарством.

В селе Архангел будет экскурсия по Архангелскому храму Архистратига Михаила, который имеет большую историю, покрытую мистическими и интересными легендами. Во время экскурсии будут использоваться технические и компьютерные технологии, при помощи которых будет создаваться ощущение реальности истории.

Туризм слабо влияет на развитие Меленковского района. Туризм здесь развит слабо. Наиболее развитым сегментом является экологический туризм. Познавательное направление требует большого развития, что положительно скажется как на самом районе, так и на культурном образовании самих граждан. Создание такого тура поможет достигнуть данные цели и развить туризм в целом.